

МИССИЯ
ЕВРАЗИЯ



Форум
«Время профессионалов»

Христос посреди нас: свидетельство о Боге в профессиональном мире

«Ибо Им создано все, что на небесах и что на земле, видимое и невидимое: престолы ли, господства ли, начальства ли, власти ли, – все Им и для Него создано; и Он есть прежде всего, и все Им стоит»

(Послание к Колоссянам 1:16, 17)

Призвание
Вера
Влияние



Что означает для нас – быть миссионерами в профессии?

Быть христианином – значит быть учеником и последователем Христа. Быть христианином на рабочем месте – значит быть учеником Христа, служить Ему и свидетельствовать о Нём там, где мы трудимся. Рабочее место верующего человека – это территория его ответственности перед Богом, место его служения. Это служение не может быть сведено только к заработку денег и отдаче церковной десятины. На нашем рабочем месте мы призваны являть Иисуса Христа, как нашего Бога, который господствует над всеми сферами нашей жизни, в том числе и нашей профессии. Наше рабочее место – территория Царства Божьего. Наша миссия в профессии – являть Царство, Евангелие, характер и стандарты нашего Господа Иисуса Христа во всём, чтобы мы делаем!



Целостность жизни и миссии

Целостность – вот ключ к пониманию служения через профессию. Свидетельство о Христе в профессиональном мире, в первую очередь, это целостное и многогранное явление Христа профессионалами-христианами. Свидетельство о Христе, на самом деле, является процессом, в котором целостно сосуществуют и дополняют друг друга сразу несколько ключевых элементов: качество нашей работы, отношение к коллегам и клиентам, твёрдая библейская позиция, благодать прощения, устное свидетельство и личный пример.

Святой Дух даёт понимание верующему человеку, как именно делиться Благой Вестью в конкретной ситуации и с конкретными людьми. Когда мы говорим о профессионалах-христианах, мы верим, что их служение как последователей Христа, происходит в особых условиях. Эти условия подразумевают корпоративную культуру организации, рабочую этику, напряжённость трудовых процессов, а также особенности взглядов и мировоззрений начальников, коллег и клиентов.

Мы не можем согласиться с утверждением: «На работе христианин зарабатывает деньги, а в церкви служит Богу». Мы также не должны ограничивать понимание служения Христу на рабочем месте «евангелизмом», в его узком понимании устной проповеди,

построенной по той или иной методике. На работе мы, в первую очередь, выполняем наши рабочие задачи за вознаграждение нашего труда, а не проповедуем нашим коллегам и клиентам. Однако очень важно понимать – если мы будем относиться к рабочему месту как к территории Царства Божьего, мы будем вызывать вопросы у наших коллег и клиентов и заслужим право свидетельствовать о Боге!



Христос – посреди нас

Принимая библейский образ Христа – Господа всего творения, мы верим в то, что следовать за Христом нужно и в профессиональной сфере. Если мы следуем за Христом, мы и свидетельствуем о Нём, как о Господе и Спасителе. Это свидетельство о Христе, совершаемое христианами на рабочих местах и в рабочих коллективах, имеет свою специфику, оно связано с призванием, с трудом, с теми условиями, в которых находится работающий христианин.

Наш профессионализм в работе и наша проповедь об Иисусе Христе – это две части одного целого. В профессиональном мире только вместе они достигают своей цели: влиятельного свидетельства, призывающего грешников к покаянию.

Свидетельство о Христе профессионалами-христианами, является частью общего восприятия реальности верующим человеком. Поэтому, мы можем говорить, как минимум, о шести ключевых возможностях, которые представляют целостный подход к свидетельству о Христе профессионалами-христианами.



Шесть возможностей для миссии в профессии

ПЕРВАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ. Свидетельство через наше активное присутствие в обществе. Мы – представители Царства Божьего на земле, являем Христа через Его присутствие в нас, в нашем мировоззрении, ценностях, отношении к жизни и к людям: *«Вы – свет миру. Не может укрыться город, стоящий на верху горы»* (Матфея 5:14)

Андрей, молодой управленец из России, так пишет об этом: «Если бы я не был христианином, то, наверное, получив образование западного образца, эмигрировал бы из России. До того как стать верующим человеком, я жил эгоистическими устремлениями. Поэтому, думаю, я был карьеристом, идущим «по головам» и достигающим цели, несмотря ни на какие препятствия. Теперь, будучи христианином, я хочу хорошего будущего не только для себя и своей семьи, но и для своей страны».

ВТОРАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ. Свидетельство через то, что и как мы делаем. О нашей вере и о Царствии Божьем в нас будет говорить наш профессионализм. Когда Бог творил в первой главе книги Бытия, Он творил всё «хорошо» и «хорошо

весьма». Если мы созданы по образу и подобию Бога, мы также должны ответственно относиться к нашему труду и выполнять его максимально качественно – это будет свидетельством о Боге. При этом важно и то насколько качественно выполняем свою работу, и то с каким отношением мы её делаем. Послание Павла к Титу 2: 9-10 говорит об отношении к работе, как о свидетельстве: о Том, в кого мы верим и за Кем мы следуем.

Анна, журналистка из Молдовы, утверждает: «Я стремлюсь ценить и уважать тех, с кем и для кого я работаю. Делаю своё дело, профессионально расту и молюсь, чтобы мое время и труд были полезны. Бог работает через каждого, нужно лишь развивать свои дары и таланты и быть светом в этом «материально зависимом обществе».

Нам важно помнить притчу о талантах и понимать, что все наши сильные стороны, наши профессиональные способности – это дары, которые Бог дал нам.

Бог спросит нас однажды: «Как ты распорядился теми талантами, которые я дал тебе? Что ты сделал с талантом врача, преподавателя, управленца, бизнесмена, журналиста, учёного? Ты приумножил эти таланты и прославил Меня, или зарыл их в землю?».

ТРЕТЬЯ ВОЗМОЖНОСТЬ. Мы свидетельствуем, помогая людям посмотреть на конкретные ситуации с библейской точки зрения. Люди, с которыми нам нужно работать, сталкиваются с самыми разными проблемами. От нас зависит, сумеем

ли мы применить библейскую мудрость к тем вопросам, которые есть у окружающих нас людей, чтобы помочь им и указать на Бога (Послание Иакова, 1:5): *«Если же у кого из вас недостает мудрости, да просит у Бога, дающего всем просто и без упрёков, – и дастся ему».*

У юриста и депутата Александра это получается так: «Раньше я работал в юриспруденции и покинул это место работы, потому что «неписанные» законы оказывали давление на мою христианскую совесть. На данный момент все наоборот, теперь я занимаюсь практикой, чтобы быть светом в юридической сфере и менять общество».

ЧЕТВЁРТАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ. Свидетельство через выражение библейской позиции на происходящее. Во время пребывания на работе, а особенно во время перерывов, между коллегами поднимается масса вопросов, которые касаются политики, экономики и социальной жизни... Данные обсуждения являются прекрасной возможностью, чтобы показать иной взгляд на происходящее, являя реальность Христа: *«... Будьте всегда готовы всякому, требующему у вас отчёта в вашем уповании, дать ответ с кротостью и благоговением»* (1 Пет. 3:15).

Также, важно понимание, что в рабочих процессах мы неоднократно сталкиваемся с проблемными ситуациями, которые могут касаться честности, твёрдости убеждений, верности слову, дискриминации.

Одна из задач христианина на рабочем месте – исправлять то, что иногда называют «грехом системы». Для этого необходимо проявлять принципиальность, мудрость и смелость – именно это делал Христос и именно в этом люди смогут увидеть Его в нас.

Екатерина из Беларуси делится: «Моя первая работа была помощник военного комиссара в военкомате. Однажды мой начальник, генерал-майор, дал мне документ для ознакомления. Начав работу над этим документом, я поняла, что в нем есть скрытая проблема. Я не знала, как донести данную ситуацию моему начальнику, так как он был вспыльчивый и эмоциональный человек. Я начала молиться, просить помощи у Бога, чтобы он дал мне мудрости правильно преподнести эту ситуацию начальнику. Так как я видела по информации в документе, лучше отказаться от подписания договора. Я просто выбрала момент, с Божьей помощью, прихожу к нему, говорю: «Александр Владимирович, я сейчас скажу то, что вам не понравится, но я должна это сказать. С этими партнёрами работать не надо, эти условия не для вас», а он мне ответил – «Молодец, я ждал, что ты мне это и скажешь». Я просто стояла и думала «Господь, спасибо Тебе». И позже, когда он собирал всех комиссаров со всего края – это была реорганизация всех военкоматов, он сказал: «Слушайте ее и сделайте, как она посчитает правильным».

ПЯТАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ. Свидетельство через применение библейских истин о Божьем характере в своей работе. Что делать, если наша работа не предполагает прямого взаимодействия с другими людьми? Помните, что являть Христа можно не только словами. Нам важно думать о том, как та работа, которую мы выполняем, связана с образом Божиим, с Его характером.

Писание много говорит о Боге именно в профессиональных терминах: Бог-Судья, Бог-Врач, Бог-Строитель, Бог-Управленец... Мы верим в творящего, работающего Бога. Поэтому и наша работа может отражать Его – для Его Славы. Так, убирающий улицу дворник, может работать во славу Того, Кто явлен в Писании как «Бог порядка и устройства» – именно порядком и занимается дворник, пока его никто не видит.

Андрей вырос в Ростове в семье евангельских христиан. Еще обучаясь на последнем курсе техникума, Андрей заявил в военкомат о том, что после окончания учебы он готов служить в соответствии со своими убеждениями на альтернативной гражданской службе. Местный военкомат осенью 2015 года направил Андрея нести свою службу России на «Почте России». Андрея поставили почтальоном на один из самых сложных участков в города Ростова. Опыт программиста оказался полезным Андрею в разработке логистики своего участка. Вскоре все заметили, что Андрей успеваеет обработать и разнести почту очень быстро, поэтому периодически стали просить помогать и на других участках.

В итоге, лучшим почтальоном 2016 года в макрорегионе «Южный» ФГУП «Почта России» стал почтальон Ростовского почтамта 344000 Андрей Олейник.

ШЕСТАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ. Мы свидетельствуем, делимся Благой вестью в силу Святого Духа и предоставляя Богу завершить начатое Им через нас. Если основа свидетельства о Христе – это отношения, то работа вместе с другими людьми даёт прекрасные возможности для благовестия через построение отношений. Мы не должны рассматривать своих коллег, как «объект для евангелизации», вместо этого мы можем строить такие отношения, которые естественно и свободно подведут нас к ситуациям, когда мы сможем говорить людям о нашей вере, о Христе и Его Евангелии. При этом мы должны понимать, что Бог может позволить нам продолжить начатое другими христианами, может позволить начать процесс, а может и дать возможность для того, чтобы помочь человеку принять решение следовать за Христом. К счастью, всё в Божьих руках, а не только в наших!

Именно об этом говорит Виктор, директор коммуникационной компании в Казахстане: «Люди, с которыми я общаюсь, – успешные, и в тоже время, атеистически настроенные. Тем не менее, благодаря длительной истории нашего общения, а также видео о христианстве, многие мои друзья и коллеги узнали о Евангелии и о возможности спасения».



Миссионерский фокус для нашей работы

Где мы можем быть миссионерами и что для этого нужно? Церкви посылают миссионеров в страны «Миссионерского окна 10/40» – Китай, Индию, Республики Африки и Латинской Америки. Эти страны находятся между 10 и 40 градусами к северу от экватора, поэтому их называют «Окном 10/40» – территорией, где христиан мало, проповедовать сложно, но потребность людей в Слове Божьем максимально большая!

Точно такая же ситуация сегодня в профессиональном мире. Где есть огромная нужда в христианах-лидерах, которые готовы трудиться, влиять, брать ответственность, быть миссионерами на своём рабочем месте. Сегодня Господь призывает нас становиться миссионерами окна «9-18» – времени рабочего дня. Сегодня Господь призывает нас становиться миссионерами с понедельника по субботу!

Используйте ресурсы форума «Время профессионалов», ресурсы движения «Миссия в профессии» для того, чтобы настроить новый, миссионерский фокус для своей работы. Внимательно прочитайте материал: «Семь шагов после форума» и старайтесь следовать этим рекомендациям для того, чтобы Вы смогли стать миссионером

в профессии, а Ваше рабочее место стало территорией Царства Божьего!

Мы молимся о том, чтобы Вы смогли использовать все шесть возможностей для свидетельства о Христе в Вашей профессии, а также о том, чтобы Господь открыл Вам и другие, новые возможности быть миссионерами в профессиональном мире! Движение «Миссия в профессии» открыто для вас. Пишите, обращайтесь за помощью и ресурсам к координатору инициативы «Миссия в профессии» в России – Павлу Токарчуку: pavelt@missioneurasia.org

Пусть Господь Иисус Христос
будет Господом всей вашей жизни!

Пусть ваше рабочее место станет
территорией Царства Божьего!

Пусть ваша работа наполнится
новым смыслом и станет миссией!

С молитвой о вас,
команда инициативы «Миссия в профессии»
«Миссии Евразия» («Духовное возрождение»)



7 шагов после форума «Время профессионалов»

ПОСВЯЩЕНИЕ УЧАСТНИКА ФОРУМА

1. Начать воспринимать свою работу как возможность для служения Христу и свидетельства о Нём через:

- ▶ Качество труда и христианское отношение к коллегам, руководству, клиентам;
- ▶ Постоянный профессиональный рост и самообучение, как реализацию притчи о талантах (Мф. 25:14-30);
- ▶ Помощь коллегам посмотреть на их жизненные ситуации с библейской точки зрения;
- ▶ Проявление твёрдой библейской позиции, даже если это может вызвать напряжённость;
- ▶ Реализацию части Божьего образа и Его характера в вашей профессии: Бог, как мудрый учитель, точный строитель, посвящённый менеджер, заботливый врач, справедливый судья;
- ▶ Восприятие своих коллег и клиентов как Божье творение, что будет влиять на то, как вы свидетельствуете им о Боге.

2. Встретиться с пастором церкви для обсуждения вашего призвания в профессии, вашего участия в жизни общины, как верующего профессионала и помощи, которую ваша местная церковь могла бы вам оказывать.

3. Начать поиск в вашем городе и вашей церкви христиан из вашей профессиональной сферы для встреч, молитв друг о друге и обмена опытом связи веры и работы.

4. Принять твёрдое решение не участвовать в коррупционных схемах и процессах.

5. Организовать в своём городе тренинг о том, как быть христианином в профессии. «Миссия в профессии» готова помочь с организацией и проведением этого тренинга. Узнайте больше о тренинге здесь: <http://mission-in.pro/resource/> и свяжитесь с нами: pavelt@missioneurasia.org

6. Связаться с всероссийскими и/или международными сообществами христиан-профессионалов для обмена ресурсами, поддержки, передачи опыта. Если вам нужна помощь в этом, обратиться: pavelt@missioneurasia.org

7. Посетить сайт mission-in.pro и стать частью сообщества «Миссия в профессии» в FB <https://www.facebook.com/mission.in.pro/>



www.missioneurasia.org



Миссия Евразия/МРО «Духовное возрождение» ЕХ
ул. Намёткина, 15, г. Москва, Россия
e-mail: pavelt@missioneurasia.org